REPULIQUE TUNISIENNE
Présidence du Gouvernement
ECOLENATIONALE D'ADMNINISTRATION

CONCOURS D’ENTREE AU CYCLE
SUPERIEUR

Epreuve de spécialité Economie et gestion
Mastere: Economie-Gestion

Durée : 3 heures/ coefficient : 4

Date :26 Décembre 2020

=NA

Engegeonl  Magtrl  polgeis
Sonls Rotienohe oidministaticn de Tusts

dpeaisall A sgall
4o gSad! Aulsy

Leladl o 00 ) Jgs- ol 5,150

b yias g slazdl Laliass¥l Hlas |
B yiad g slasdl piuale

4 yball/ alebe 3: 3000

2020 peunts 26 Ll

pe ey 9 &AﬂiJLgmewjajhji :Ly‘_rh.fb La!uglnilmugll_huabnbmg Aaladl ddlash los ! e dala alasdla

ALl 485l olid] a1 b pli> |

I- Exercice N°1 : Définir les notions suivantes (5 points)

La balance des paiements

La concurrence pure et parfaite
L’asymétrie de 1’information

La compétitivité prix et hors-prix
Swap de taux

La redistribution

Taux de Marché Monétaire
Optimum de Pareto

Taux d’investissement

Taux d’endettement

II- Exercice N°2 : (5 points)

“La préférence d’un consommateur pour deux biens 1 et 2 est décrite par la fonction d’utilité

suivante :U(x,y) = (x+1)(y + 2)

Ot x désigne la quantité consommée du bien 1 et y désigne la quantité consommée du bien 2.
1- Calculer I"utilité marginale des deux biens 1 et 2.
2- Si le prix du bien 1 est égal a 2, celui du bien 2 est égal a 4 et le revenu du consommateur

s’éléve a 40. Déterminer 1’équilibre du consommateur.

3- Calculer et interpréter le TMS (y/x).

I11- Exercice N°3 : QCM (4 points)

L’exercice comporte 8 QCM. Pour chacune d’elles, 2, 3, 4 ou 5 réponses sont proposées (a, b ; ou a,
b,c;oua,b,c,doua,b,c,d, e). Une seule est juste. Reproduire le tableau ci-dessous sur la copie

d’examen et le remplir.



Question 1 2 3 4
Réponse
Question 5 6 7 8

| Réponse |

1. La politique macroéconomique des pouvoirs publics est I'ensemble des décisions
gouvernementales ayant pour objectif :
a. laréalisation des conditions de la concurrence pure et parfaite.
b. la correction des seuls déséquilibres inflationnistes.
c. lacorrection des seuls déséquilibres déflationnistes.
d. la modification d'une situation d'équilibre global afin d'atteindre un autre équilibre estimé
préférable.

2. Dans un mod¢le keynésien ayant pour variables Y, C, 1, S, T, G, la condition d'équilibre devient :
S + T =1+ G; peut-on dire également que S=1etT=G ?

a. Vrai

b. Faux

3. Ce qui différencie fondamentalement le multiplicateur de transfert du multiplicateur fiscal est
que :

a. Le premier affecte la propension a consommer, l'autre le revenu disponible

b. Le premier est positif et le second négatif

4. Dans une économie ou le revenu est égal a 10000 unités monétaires et ot les pouvoirs
publics souhaitent parvenir a un niveau de 9000 unités monétaires par la modification du
budget et le financement de leur politique par I'impot supposé totalement autonome, ils
doivent :

a. Accroitre les dépenses publiques de 1000 unités monétaires.

b. Accroitre la fiscalité de 1000 unités et les dépenses publiques de 1000 unités.

¢. Réduire la fiscalité de 1000 unités et les dépenses publiques de 1000 également.

d. Réduire la fiscalit¢ d'un montant inférieur a celui des dépenses car le multiplicateur
fiscal est inférieur au multiplicateur de dépenses publiques.

5. Dans un mode¢le tri-sectoriel ou la fiscalité est proportionnelle au revenu au lieu d'étre
entierement autonome:

a. La valeur du multiplicateur de dépenses publiques se réduit.

b. La valeur du multiplicateur de dépenses publiques augmente.

¢. La valeur du multiplicateur de transfert s'accroit.

6. Indiquez la proposition correcte relative au théoréme du budget équilibré :

a. Tout budget de I'Etat en excédent doit retrouver son équilibre par une baisse de ses recettes
fiscales.

b. Tout déficit budgétaire doit étre comblé par un accroissement des rentrées fiscales afin de
retrouver son équilibre

c. Toute modification des dépenses gouvernementales totalement financées par les impots
entraine une modification de méme montant du revenu global d'équilibre.

d. Au niveau du revenu national d'équilibre, dépenses et recettes de I'Etat doivent étre

équilibrées.



7. Indiquez 1'énoncé incorrect:Les propositions fondamentales de 1'économie de l'offre s'énoncent
ainsi :

a. Le marché n'est pas le systéme le plus efficace pour inciter les facteurs de production a se
diriger vers les activités correspondant aux désirs des unités économiques (firmes et
individus).

b. Les taux d'imposition affectent l'offre de facteurs de production, l'offre globale et la
croissance économique.

c. La pression fiscale excessive détruit l'assiette imposable.

d. Les colts qu'une réglementation excessive des activités fait peser sur les firmes privées
conduisent a une désincitation vis-a-vis de l'investissement.

8. Parmi les actions suivantes de politique économique, indiquez celle qui ne reléve pas d'une
politique de relance pronée par les théoriciens de 1'offre :
a. Accélération de I'amortissement par des déductions fiscales appropriées.
b. Diminution des dépenses publiques.
¢. Accroissement des transferts sociaux.
d. Diminution de l'imposition.
. Diminution de I'impdt sur les gains en capital.

(9]

IV— Exercice N°4 : (6 points)

Comment la flexibilité du marché du travail peut-elle réduire le chdmage ?
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